

VICTORIA

Apare in fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANABACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

Guvernul grec nu permite trecerea sârbilor prin Grecia

Vom avea la Constanța un conservator de muzică

El ia ființă prin D-na Titi Mumuianu

Opera muzicală a distinsei doamne

Avem în acest oraș o mulțime de elemente muzicale și aceste talente se pierdeau zi cu zi, pentru că nu aveau o rază ferbinte sub care să se încălzească, un imbold spre mărire și nici o școală la pupitrele careia să-și releve meritele.

Și pe lângă aceste elemente, muzica celei mai sublime Naturi câtă o lira bine acordată și un talent profund, pentru ca să o imprime și să o redea celor ce au urechi ca să audă ceace ce vad și simt.

Cu lipsa uneia și a celeilalte, Constanța rămânea în urma altor orașe cu mai puțină zestre.

Dar atunci de pe cerul Frumosului, al Artei și al Culturii cade pe pământul Tomisului cea mai lucitoare stea.

Și o vedeam adesea, ba chiar în tot deauna, intruchipată în D-na Titi Mumuianu, rătăcind pe malul mării, târziu în toiu nopții, cautând cu ajutorul singurătății să pătrundă cât mai mult nesfârșita poezie a mării.

A cunoscut-o, s'a amoretat de dânsa și nu târziu cântul apei a găsit în amoretul ei și lira bine acordată și pe așteptatul, care să-i ducă farmecele acelor ce nule cunosc.

D-na Titi Mumuianu a luat inițiativa hotărâtă ca în scurt timp să înființeze la Constanța un conservator de muzică.

Pentru aceasta D-sa e gata să facă orice fel de sacrificiu. În luna Mai va organiza două reprezentații ale operei din capitală patronate de D-sa. Alături de cei mai de seamă cântăreți ai țării va aezba cu frumoasa ei voce și D-na Mumuianu.

Apoi va organiza în fiecare lună câte un concert și în fiecare săptămână câte o audiție.

Produsul lor va servi la înființarea Conservatorului.

Profesori ai conservatorului din București vor da lecțiuni. Această considerabilă mișcare artistică în orașul nostru se va produce foarte curând.

Un și mai mare merit al distinsei Doamne e opera sa muzicală, o compoziție foarte mult simțită, care se numește „Iubirea mea de valuri” și despre care se vorbește mult în cercurile noastre culturale.

„Iubirea mea de valuri” a fost recunoscută ca o operă de valoare. Ea a fost imediat cumpărată de

casa Jean Feder și trimisă spre tipărire la Leipzig. Cuvintele compoziției atât în românește cât și în franțuzește sunt tot opera D-nei Titi Mumuianu.

Compoziția a fost orchestrată și executată de muzica militară. Ea servă ca lecții în cl. V a conservatorului și a fost cântată de marii noștri muzicanți în frunte cu Arianasiu; deci se poate vedea însemnătatea operei.

Până la recunoștința amintirii ce va lăsa multă vreme în Constanța dragostea ce-i poartă D-na Titi Mumuianu, pentru prosperarea ei culturală, nu putem astăzi decât să ne fericiim, când după faima lăsată de vechiul Tomis, prin viețuirea aci a marelui Ovidiu, noul Tomis rezerva veacurilor de-apoi o faimă muzicală prin opera artistei, care se numește Titi Mumuianu.

Acaparatorii

În localitate unii speculanți, pentru a se feri de concurență, a căutat să acapareze prăvălii mai multe, plătind chirii și subchiriindu-le cu condițiuni exprese de a nu le întrebuița, pentru comerțul pe care eșercita ei. Așa bacanul Iancu Mungiuri, din str. C. Negri No. 19, a închiriat pe aceiași stradă 2 prăvălii pe care le a ținut închise o bucată de timp, apoi una cu No. 22 a închiriat-o acum pentru cafenea numai să nu vie un alt bacan pe această stradă, și o alta pe Dragoș Vodă No. 7, pe care o ține închisă.

Aviz celor în drept cu aplicarea legii chiriilor

Externat de fete

Credem că ar-fi timpul a se înființa și în Constanța o asemenea școală a căruia lipsă se simte foarte mult.

„Piretus”

ȘTIRI

Duminică va avea loc la „Trocadero” o altă întrunire publică, contra scumpirei măfăcturei.

Pe lângă cele 8 cazuri de tifos exantematic din satul Chiostel s'au înregistrat încă două cazuri printre tătari din Medgidia.

Luându-se la ceartă dela jocurile de noroc C. Rădulescu din Făcriș a dat o lovă de cuțit lui N. Georgescu.

La Prefectura s'au prezentat astăzi de dimineață numeroase femei sarace cerând ajutoare.

ORA 4

Aeroplan strein asupra cantonamentelor militare din județ

Relație oficială

Primarul com. Ciobanu din județul nostru anunță pe administratorul plăsei Hârșova că sergentul Rusu Athanase din reg. 38 inf. postat la cantonul N-o 1 de pe șoseaua Hârșova—Constanța, a raportat șefilor săi, că astăzi noapte pe la orele 10 a zărit un aeroplan cu reflecții albe la o înălțime aproximativă de 3000 metri care după vreo 20 virajii a luat direcțiunea Capughiolului spre comuna Gârliciu.

Un Zepelin și multe avioane germane doborâte de francezi

Paris 13. — Telegr. f. fir. — Azi dimineață pe la orele 3, un avion tun francez atacând un zeppelin în largul mării, la Zeerugge, la o înălțime de patru mii metri a tras asupra lui 19 obuze incendiare. Zeppelinul pare a fi căzut atunci în largul Ostendei.

Un alt avion tun francez a tras mai multe proiectile asupra unui torpilor german pe care l'a atins. Un pilot francez, în urma unei lupte aeriene, a doborât azi dimineață, un „lokker” care a căzut în limile franceze în apropiere de Hotville (la nord de Luneville). Aviatorul german rănit, a fost lăsat prizonier.

Favoarea presei

Antrepriza noului local din piața „Independenței”, al soc. cop. „Mercur” ne anunță că la restaurantul ce-l va deschide în luna Mai toți reprezentanții presei vor avea o reducere de 40% și o masă rezervată lor. Știrea această e multumitoare mai mult prin faptul că, acel ce a făcut această favoare reprezentanților presei, de alt fel, cum se întâmplă și în Capitală, este un român și este primul din Constanța, care s'a gândit la această.

Informații

Pentru a da toată seriozitatea știrii din pag. I asupra aeroplanului străin de astă noapte vom spune că ea este luat după o relație oficială telegrafică sosită la Prefectură.

Foarte mulți vizitatori veniți cu ocazia sărbătorilor au părăsit ieri și alaltăieri orașul.

D. Schulle proprietarul celei mai mari fabrici de coniac din țară „Naville” împreună cu D-na se află pentru câteva zile în localitate.

La întrebările puse de spectatorii Cazinoului de ce nu se aduc numere mai serioase la teatru se răspunde că din cauza taxei de 50% din încasările brute luată de stat, ceace face ca direcțiunea stabilimentului să nu poată plăti artiștii de seama.

Totuși vom avea Trupa teatrului Național din București

Cititorii nostri rămân mulțumiți văzând cum știrile publicației seara de „Victoria” apar a doua zi în ziarele de Capitală.

Umblând cu un revolver flăcăul lipovan Iacob Isaia din Chizdărești a împușcat din imprudență pe fata loana Anghelache cu care sta de vorbă în casa ei, a treia zi de paști. Criminalul a fost arestat, iar victima internată în spitalul din Hârșova.

SE CAUTA la Tipografia „Albania” un zețar, un rotar și un lev. A se adresa la Tipografie

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI”

Paștele aliaților la Salonic Infrântirea soldaților greci cu cei ai quadruplei

Londra Paștele a fost sărbătorit la Salonic în chip cu totul deosebit.

Trupele franceze și engleze au fost invitate în cele mai de seamă cazărni grecești, unde s'au dat serbări în cinstea lor.

Călcarea neutralității Elveției

Ministrul federal rechemat Polphu. Fața cu repetatele Călcări ale neutralității Elveției guvernul federal a rechemat la Berna pe ministrul său la Barlin pentru a discuta cu el chëstiunea această și să găsească o soluție.

Acțiunea flotei Germane

Nauen. În noaptea de 13 spre 14 ct. bărci din forțele noastre navale cu avant-posturi au distrus pe Dowerbanck un vapor destul de mare englez și a adus ca pradă un mare vas plutitor tot englez. Cu atâtea lucruri nemții se fălesc...

Guvernul grec refuză cererile quadruplei

Nauen. Ministrul sârb la Athena a rugat pe d. Sculudis să admită trecerea trupelor sârbe ce se găseso la Corfu spre Salonic dând garanții sanitare.

Guvernul Grec a refuzat să discute cererile quadruplei pentru liberarea liniei ferate Patras-Larisa.

NICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLĂTEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

CĂINE de vânătoare se vîndă cu preț favorabil. Adresați-vă la redacție.

DOMNIȘOARA Intigentă fost casieră caută post casieră ori unde. Str. Basarabiei 39

UCENIC se caută la atelierul de mobile I. Mavromati.

BRUTARIA ȘI DEPOZIT DE FAINA
PETRE GERASIM RADU
STR. CAROL CONSTANȚA

DE INCHIRIAT Salonul Hotelului Metropol a se adresa Direcțiunii.

Loc pentru anunțuri

TRANSFORMATOR în bună stare 30 amperi de vânzare la d. M. Cantargiu Bereria Carpați.

Nu fugiți de noi
Jucați cu încredere

NUMAI LA
NOROCOASA COLECTIVĂ
B. GHERON

Str. Carol No. 38
Care a plătit în mod dis-culant cele mai mari
— guri clienților săi

Lozuri clasei I-a a căre-gere are loc la 21 aprilie
S'au pus în vânzare cu p-riile oficiale de:

1/8 lei 2. 1/4 lei 4. 1
Un loz întreg lei 1

Căștigul principal event-1.000.000 (Un Million)

DOI TRANSILVĂNENI o-și bărbat caută orice fel de-ajament pentru Techirghiol.
Adresa la ziar.

DE INCHIRIAT Stada Sab-mic No. 3 un apartam-
camere 1 bucatărie spaț-
separat electric apă, ad-
la H. K. Zambacđjian
unirei No. 9.

De la 1 Aprilie

George A. Athanasiade

REDESCHIDE

Garajul de Automobile. Lozuri ale
Lot. Reg. Român. Lămpi cu
benzină solidă

Reprezentant al Casclor

Gr. Cristea & Comp. și Dr. V. Rosculeț & Conțiu
R. și G. de Roma

Cea mai modernă CROITORIE
ISAIA ANTSCHER

Execută comenzi civile și militare cu stofele cele mai
și cu lucrători absolvenți ai școalelor de croitorie
din străinătate

Sfidează orice concurență str. Carol No.

Cinema PALAȚ și TOMIS

FILME CELE MAI NOI ȘI EPISOADELE
CELE MAI GROAZNICE ALE RĂȘBOIULUI
MONDEAL SE POT VEDEA ÎN ACEST VAST
SALON. REPREZENTAȚIILE SE DAU ÎN FIE
CARE ZI DE LA 4 p. m.—12 NOAPTEA

PREȚURILE OBÎȘNUITE

DRACULIS I. MUNGIURI
La „DOROBANȚI”

Casa fondată în anul 1886

Magazin cu coloniate DELICATESE
și Diferite Articole de ARMURARIE
Str. Carol No. 25 CONSTANȚA Telefon 8511

Tip „ALBANIA” Str. Mircea-cel-Mare 14—Cos